Curvas paramétricas |

Exercicio

Esboce as curvas com as sequintes equagdes paramétricas:
Q x=sec(0) ey =1tg(0) para6 € (—mt/2,7/2).
Q@ x=1+cosbey=2cos —1parad € R

Exercicio

Sejam a e b niimeros fixos, descreve uma equagdo paramétrica (em 6) para a
curva feita de todas as posigdes possiveis do ponto P.




Respostas |

Ex. 1:

/ (2,1) 0=2nm

©0,-3) 6=@2n+ )7

Ex. 2: elipse (x?/a® +y?/b*> = 1).



Curvas e tangentes

Ex. 3:

Encontre todos os pontos onde a reta tangente na curva x = 2 cos 0,
y = sen(20) é horizontal ou vertical. Esboce a curva.

Ex. 4:

Esboce a curva x = cost, y = (sent).(cost). Mostre que as retas y = x e
Yy = —Xx sio duas tangentes na curva, passando pela origem.




Respostas Il

Ex. 3:
_+2,,,, y2.1 ) ((1) 0=F+2nm
“\
(2 0) 6=2nm
-2.5
=2,0)
0=(2n+1N)7
=Trr i (\J{Z -1 9——+2mr
Ex. 4:




Ex. 5:

Seja a curva x = a(cos 0 + Osenh) , y = a(senf — 0 cos ) com 6 € [0, 7.
Calcule o comprimento da curva.

Ex. 6:

Seja a curva x = %H ,y =log(1+t) comt € [0,2]. Calcule o comprimento
da curva.(Pode utilizar symbolab.com no fim para calculara antiderivada).




Respostas Il|

Ex. 5: Temos
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Ex. 6:
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Curvas polares

Ex. 7:

Escreve a curva (x> + y?)® = 4x2y? na forma polar, e esboce a curva.

Ex. 8:

Mostre que a curva r = asen6 + b cos 6 é um circulo. I
7




Respostas |V

Ex. 7: Temos

Los

Ex. 8:

. 2 . 2 2
67. r=asin 8 +bhcos § = 1 =arsin 6 +brcos 8 = x +y =ay+bx=

2 1 \2 2 1 N2 /1 N2 /1 \? 1 \? 1 \2 1(2 2
xfbx+(2b) +yfay+(2a) 7<2b) +(2a) :(xfzb) +<y72a) 74(a+b)



Curvas polares

Ex. 9:

Esboce a regido dentro da curva r> = 8 cos 20 e fora do disco r < 2. Calcule a
drea da regido.

Ex. 10:

Seja F1 = (—c,0) e F, = (¢,0) ea > 0. Descreve o conjunto de todos os
pontos P do plano tais que

PF, — PFy = +22




Respostas |V

Ex. 9: Temos

4= 4[‘/6[ L (8c0s 20)- (2)2]dHZSf;/6(2c052H—1)dH

= §[sin 2007 =8 (f3/2-7/6) 43 47/3

Ex. 10:
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